

乐活人生

可爱标语



Qwhsbb

这是我回南通后第一次坐上家乡的地铁。上车坐下后刚一抬头,就被这个特别的车厢标语可爱到了。是啊,在忙碌的生活节奏中,在难得的放松间隙里,也许只需要简单的视觉对冲,一句“你好可爱”,就可以带来一天的好心情。希望我们的城市能在不断发展的同时,永葆人文情怀,也希望会有越来越多的青年人,选择在这座城市扎根。

哈哈,有些太正经了,那就希望所有人自由、快乐,保持充盈的内在。



同名同姓



彭常青

在这个广阔的世界里,同名同姓的人并不鲜见;但能在同一城市遇到,并因此结下深厚友谊的,却是一种难得的缘分。在本市,我有一位同名同姓的兄弟(中间一字同音不同字),他在体制内深耕农林,我在光影世界里“捕风捉影”。因为名字相近,我们常常被人误认,当他升职或受表彰时,有人向我致贺;我有作品获奖或见诸报端,有人向他道喜。正是这种“张冠李戴”的经历,意外构筑起我们友谊的桥梁。

起初,只是出于好奇和一份莫名的亲切,我给他寄去一张贺年片。没想到,这一小小的举动,竟开启了我们之间的深厚情谊。我们虽年龄相仿,但性格、职业以及生活经历,都有着诸多不同。然而,正是这种不同让我们更加珍惜彼此的相识。多年来,我们保持着纯粹和真诚的友谊,不因对方的身份、地位或成就而改变彼此的态度。我们相互鼓励,相互支持,为对方的点滴进步和成就感到高兴。尽管,还是经常被人认错,但我们已经习以为常,并且很享受这种“张冠李戴”的祝福。

12朵花同时绽放



山山水水

仙人掌同时盛开12朵花,全家人激动不已,拍成图片,发朋友圈、抖音,将这一喜讯分享给亲朋好友,也让大家第一时间一睹12朵仙人掌花的芳容。点赞、留言不断,祝贺、祝福、祝愿接踵而至。

好多朋友问我,家中的仙人掌是如何种植和培养的?我告诉大家,仙人掌生命力强,耐干,无须每天浇水、施肥,一周甚至两周浇一次水。我们给仙人掌做得最多的一件事,就是换盆。从小盆,换成大盆,再换成如今的小水缸。这样,才能适应仙人掌的不断生长。同时,因为放在顶楼阳光房内,光线充足也是一个



重要的原因。

这几年,每到仙人掌开花,是我们很开心的一段时间,同时盛开12朵花,这在我们家可是首次。以前,每

年开3~4次花,1朵、2朵,最多一次开了6朵。

仙人掌开花,寓意吉祥如意和坚强,更是提醒人们:带着笑容迎接每一天。

纳猫契

买猫儿也要择良辰吉日,签下“纳猫契”:

“一只猫儿是____,本在西方诸佛前。三藏带归家长养,谁持经卷在民间。行契买主是____,看三面断价钱……”



画

家附近新开了一个商业体,周末举办了“劳动者市集”活动。

所谓“劳动者市集”,指的是售卖品都是手工制品:勾线帽、绣诗画、贝壳盘、蓝晒作品……逛了一圈,涨了点见识。

在蓝晒作品铺,看中了“宋代纳猫契”。

看过《梦华录》的小伙伴们都知道,宋朝契约制度非常完善,从事什么商业活动都要先签契约。

不过我先前并不知,连



老婆买瓜

皮纹,挑熟的买。

老婆说:卖瓜的是位老大爷,60多岁,这么炎热的天,拉一平板车瓜在路边卖,黝黑的脸上的汗珠子直往下滴。我就在车上一堆瓜里随手拣了个大的,熟就熟,不熟就当行个好。

老婆说这话时,我拿眼瞅了她一下:我还真没见过像你这样买瓜不挑的!

老婆说:没见过吧,这回

见到了吧?你想想,那一板车的瓜,总会有不熟的,落下不熟的,卖给你,你要吗?所以,这瓜熟不熟不重要。

面前的老婆,此时,真的有点儿像鲁迅笔下《一件小事》里的车夫,突然高大起来。我拿来菜刀,切开西瓜,只见鲜红的瓤、黑亮的籽,熟得正好。

站一旁的老婆呵呵一笑:这就叫好心有好报……



唐颖中

下午,老婆外出回来,手里拎着一个大西瓜,足有10多斤重。这么大的瓜,我担心地问:这瓜熟吗?

老婆说:不知道哩。

我说:你买瓜不知道熟不熟,得挑挑,看瓜脐看瓜

生活百味

好处



文娟

朋友是个女强人,曾开着不小的工厂,近年因体力不支,才不得不转手他人。

她喜欢独居,与儿子家保持一定距离,只逢年过节才凑一块儿。

前几天,她在朋友圈晒了几张与孙女共进晚餐的图片,配文说暑假了,孙女又来看她了。我秒赞的同时评论说,孩子长大了,懂事了。因为我晓得她早年为了忙事业,根本没带过孙辈,祖孙感情比较疏离。

谁知,她专门给我发来语音,说现在的孩子太现实,要不为那点好处,哪高兴奔一个老太婆?

我问啥“好处”?

她说,一学期6000元的零花钱呀!早些年拼命攒钱,就为了今天啊!不过不瞎给,也有前提,每门功课必须优秀。

她兴头头的,说等孙女将来高中状元,一定请所有朋友吃饭。

就冲这份好处,我时刻期待着。

“小米粒儿”



章忠

同事冰心养了一只叫“小米粒儿”的虎皮鹦鹉。小家伙平常都是放养在家的,晚上看到主人要休息了,它才自己不情愿地钻进鸟笼里去。冰心每天下班回家,小米粒儿总是飞过来迎接她。

晚上,冰心在看手机,时间长了,小米粒儿就飞过来,站在手机上,盯着主人,仿佛在说:“主人,你为什么总是看手机?为什么不理我?”偶尔它还用喙啄着手机屏幕上出现的人物,冰心就知道它在“吃醋”呢,赶紧放下手机陪它玩。



本版投稿方式:

邮箱 jhwbyyq@163.com 或扫二维码(左图)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和联系方式。一经采用,稿费从优。

